
Розбудова системи оцінювання здобувачів освіти 
 

 

Вимога/правило 2.1. Наявність відкритої, прозорої 

зрозумілої для здобувачів освіти системи 

оцінювання їх навчальних досягнень 
 

►► Критерій 2.1.1. Здобувачі освіти отримують від педагогічних 

працівників інформацію про критерії, правила та процеду-ри 

оцінювання навчальних досягнень 

 

Реформування загальної середньої освіти передбачає зміни у під-ходах 

до оцінювання навчальних досягнень учнів: 

 по-перше, вимоги до оцінювання результатів навчан-ня мають 

визначатися з урахуванням компетентнісного підходу до 

навчання, в основу якого покладено ключові компетентності; 

         по-друге, оцінювання має ґрунтуватися на позитивному підході, 

що, передусім, передбачає врахування рівня досягнень учня. 

Система оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти в закладі 

освіти включає критерії, правила і процедури, за якими здійснюється 

оцінювання. 

Розроблення, оприлюднення та інформування про критерії оціню-

вання робить процес оцінювання прозорим і зрозумілим для всіх 

учасників освітнього процесу. Система оцінювання навчальних 

досягнень учнів повинна: 

 мати у своїй основі чіткі і зрозумілі вимоги до навчальних 

результатів; 

 дозволяти гарантовано досягти і перевищити ці результати; 

 заохочувати учнів апробувати різні моделі досягнення ре-

зультату без ризику отримати за це негативну оцінку; 

 розвивати в учнів впевненість у своїх здібностях і можливостях; 

 використовувати самооцінювання і взаємооцінювання як 

важливий елемент навчальної діяльності. 

 

Система оцінювання неможлива без інформування учнів про критерії 

оцінювання та розуміння того, як і за що їх оцінюють. 

Процес інформування і оприлюднення критеріїв потрібно розпо-

чинати із критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів, за-

тверджених Міністерством освіти і науки України: 

Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів 

(вихованців) у системі загальної серед-ньої освіти: наказ 

Міністерства освіти і науки України від 13.04.2011 року № 329 

[Електронний ресурс] / Міністерство освіти і науки України. – 

Режим доступу: https://zakon.rada. gov.ua/laws/show/z0566-11 

Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання на-вчальних 

досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої 

освіти: наказ Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 року 

№ 1222 [Електронний ре-сурс] / Міністерство освіти і науки України. 



– Режим досту-пу: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1222729-

13/stru 

Проте критерії оцінювання, запропоновані МОН, є загальними і ви-

користовуються як основа, своєрідний каркас, за допомогою якого 

вибудовується система оцінювання. При виконанні обов’язкового 

виду роботи вчитель повинен мати розроблені критерії оцінюван-ня 

навчальних досягнень учнів, які ґрунтуються на критеріях, за-

тверджених МОН, а також враховують особливості вивчення теми 

(обсяг годин на вивчення, кількість обов’язкових робіт), освітню 

програму закладу освіти, компетентнісний підхід до викладання 

предмету (курсу), організаційну форму проведення навчального 

заняття). Наприклад, кооперативна (групова) форма навчально-го 

заняття потребує особливих підходів до вироблення критеріїв 

оцінювання. 

 

 

Учні мають бути систематично поінформовані про розроблені вчи-

телем критерії оцінювання. Інформація про критерії оцінювання може 

бути донесена до учнів у різних формах: в усній формі, шляхом 

розміщення на інформаційному стенді у класі, через інтерактивну 

інтернет-платформу, електронну пошту, інші види комунікації. 

Розроблені вчителем критерії оцінювання не потребують затвер-

дження керівництвом закладу освіти. Проте керівництво має моні-

торити систему оцінювання вчителів через спостереження за про-

веденням навчальних занять, вивчення оприлюднених критеріїв 

оцінювання, розглядаючи дане питання на засіданнях методичних 

об’єднань, педагогічної ради. Проблемам розроблення системи 

оцінювання навчальних досягнень у закладі освіти можна присвя-тити 

засідання педагогічної ради. 

 

 

Батьків і учнів потрібно інформувати про правила та процедури оці-

нювання навчальних досягнень. Передусім – про порядок поточно-го 

та підсумкового оцінювання, чинники, які впливають на тематич-не 

оцінювання учнів тощо. З правилами і процедурами оцінювання 

батьків і учнів доцільно ознайомити на початку навчального року 

через форми комунікації, згадані вище. Для кожного предмету або 

курсу можна підготувати необхідні пам’ятки з порядку і правил оці-

нювання учнів у закладі освіти. 

Формуючи систему оцінювання у закладі освіти, потрібно пам’ята-ти, 

що оцінка має стимулювати учнів до навчання, а не використо-

вуватись для покарання. 

►► Критерій 2.1.2 Система оцінювання в закладі освіти сприяє 

реалізації компетентнісного підходу до навчання 

 

Освітній процес спрямовується на формування і розвиток клю-чових 

компетентностей, посилення ролі особистісного чинника в засвоєнні 

навчального матеріалу. У зв’язку з цим мають змінитись технології 

контролю і оцінювання навчальних досягнень учнів. За 

компетентнісного підходу оцінюється не обсяг засвоєних знань сам по 

собі, а те, як ці знання використовуються для вирішення прикладних 



завдань. З огляду на це, вчителям можна запропонува-ти такі підходи 

до формування критеріїв оцінювання: 

оцінювати не лише результат роботи, але й процес навчання, 

індивідуальний поступ кожного учня; 

позитивно оцінювати досягнення учнів, незалежно від того, значні 

вони чи скромні, якщо вони є результатом справжніх зусиль дитини. В 

цьому є мотивуюча роль оцінювання; 

оцінювати рівень аргументації та уміння учнів висловлювати свою 

думку. 

процесі впровадження компетентнісного підходу оцінювання на-

вчальних досягнень спрямовується на вирішення таких основних 

навчальних завдань: 

розв’язання проблем і прийняття рішень; 

розуміння, а не відтворення фрагментів інформації; 

оцінювання умінь, які визначають здатність працювати в команді; 

 

уміння слухати, розв’язувати конфлікти, вирішувати дискусій-ні 

питання і проблеми; 

уміння застосовувати знання в реальних життєвих ситуаціях. 

Процес впровадження вчителями компетентнісного підходу в систему 

оцінювання вивчається шляхом спостереження за проведенням 

навчальних занять. Вивчаються також критерії оцінювання, які 

використовують вчителі при оцінюванні обов’язкових видів робіт. 

 

У системі оцінювання навчальних досягнень учнів у закладі освіти, 

крім традиційних, можна використовувати інші види оцінювання, які 

сприяють компетентнісному підходу, наприклад, портфоліо. 

 

Портфоліо (італ. «папки з документами») – це метод оцінюван-ня, 

який передбачає формування в учнів уміння ставити цілі, планувати й 

організовувати власну навчальну діяльність, а та-кож накопичення 

різних видів робіт, що засвідчують рух в ін-дивідуальному розвитку 

учня, активну участь в інтеграції кіль-кісних і якісних оцінок, 

підвищення ролі особистої самооцінки. Портфоліо орієнтоване не 

лише на процес оцінювання учня-ми отриманих шкільних результатів, 

а й на їхню самооцінку 

►► Критерій 2.1.3. Здобувачі освіти вважають оцінювання ре-

зультатів навчання справедливим і об’єктивним 

 

Система оцінювання навчальних досягнень учнів буде дієвою, якщо 

вона сприймається учнями як зрозуміла, чітка і справедлива. Чим 

конкретніше сформульовані критерії, тим зрозумілішим є завдання 

для учнів та зростають можливості успішного його виконання. 

 

Що потрібно зробити у закладі освіти, щоб система оцінювання 

сприймалась учнями як об’єктивна і справедлива? Для цього мож-на 

зробити наступне: 

 

На основі критеріїв, розроблених МОН, вчителі можуть роз-робляти 

критерії оцінювання для виконання обов’язкових видів роботи. 

 



Розроблення критеріїв оцінювання навчальних досягнень уч-нів при 

використанні інших, крім класно-урочної, форм орга-нізації 

освітнього процесу та форм роботи з учнями: дистан-ційного, 

змішаного, кооперативного (групового) навчання. 

 

Обов’язкове оприлюднення критеріїв оцінювання. 

 

Спільне з учнями розроблення критеріїв. 

 

Впровадження самооцінювання і взаємооцінювання учнів. 

 

Отримання постійного зворотного зв’язку від учнів у процесі 

оцінювання. 

 

Використання учнівського портфоліо як способу оцінювання 

навчальних досягнень. 

 

Впровадження формувального оцінювання. 

 

процесі вивчення внутрішньої системи забезпечення якості ос-вітньої 

діяльності та якості освіти заклад має постійно враховувати думку 

учнів щодо системи оцінювання. Це можна реалізувати шля-хом 

опитування учнів, а також їхніх батьків. За результатами опиту-вання 

можна робити висновки та приймати рішення щодо удоско-налення 

системи оцінювання з окремих предметів (курсів). 

Вимога/правило 2.2. Застосування внутрішнього 
моніторингу, що передбачає систематичне 
відстеження та коригування результатів навчання 
кожного здобувача освіти 
 

►► Критерій 2.2.1. У закладі освіти здійснюється аналіз 
результатів навчання здобувачів освіти 

 

Основним індикатором вимірювання результатів освітньої діяльності 

учнів є їхні навчальні досягнення. Розроблена і розбудована система 

оцінювання навчальних досягнень учнів сприяє мотивації освітньої 

діяльності учнів та визначає особливості педагогічної діяльності. 

Система оцінювання навчальних досягнень учнів потребує постійного 

моніторингу з боку керівництва закладу освіти. Основною метою тако-

го моніторингу є виявлення об’єктивного та раціонального підходу до 

оцінювання навчальних досягнень учнів з боку вчителя, простеження 

системності в оцінюванні учнів, динаміки їх навчальних досягнень. 

Які основні завдання можна вирішити за допомогою моніторингу 

навчальних досягнень учнів? 

Вивчення якості освітнього процесу. 

Корекція освітньої діяльності педагогів, методичних підходів у 

викладацькій діяльності. 

Удосконалення оцінювання навчальних досягнень учнів з ок-ремих 

предметів (курсів). 

Простеження компетентнісного підходу у системі оцінювання 

навчальних досягнень учнів. 



Визначення необхідності індивідуальної освітньої траєкторії для 

окремих учнів. 

Для моніторингу системи оцінювання навчальних досягнень учнів 

можна використати такі основні джерела: 

результати моніторингів навчальних досягнень учнів (зовніш-ніх або 

внутрішніх) у вигляді стандартизованих тестів або у ін-ших формах 

завдань; 

результати ДПА у початковій, базовій та старшій школі; 

підсумкове оцінювання учнів у класному журналі. 

При розробленні завдань моніторингу закладом освіти можна ви-

користати завдання міжнародних моніторингів PISA, TIMSS та інших. 

Можливі способи отримання інформації за результатами моніто-

рингових досліджень, що стосуються системи оцінювання навчаль-

них досягнень учнів: 

Порівняльний аналіз між результатами ДПА та підсумко-вим 

оцінюванням учителя з предмету (курсу) – є одним із чинників 

визначення надійності системи оцінювання на-вчальних досягнень 

учнів; 

аналіз середнього балу класів за підсумками семестрового і 

річного оцінювання – може дати додаткову інформацію для 

розроблення освітньої програми; 

порівняльний аналіз навчальних досягнень новоприбулих учнів із 

рівнем навчальних досягнень у попередніх закладах освіти – 

використовується для оптимізації процесу адап-тації новоприбулих 

учнів; 

порівняльний аналіз середнього балу навчальних досяг-нень 

учнів з окремих предметів – дає можливість коригування оцінювання 

навчальних досягнень учнів; 

порівняльний аналіз підсумкового оцінювання між класами на 

одній паралелі – один із чинників, який впливає на зміст планування 

та педагогічної діяльності. 

Як бачимо, способів отримання інформації за результатами аналізу 

результатів навчальних досягнень учнів може бути багато. 

Головне – визначитись, з якою метою заклад освіти проводить моні-

торинг навчальних досягнень. 

Одним із важливих об’єктивних показників порівняльного аналізу за 

результатами моніторингу навчальних досягнень учнів є коефіцієнт 

кореляції між результатами зовнішніх або внутрішніх моніто-рингів, 

ДПА і підсумковим оцінюванням вчителя з предмету (курсу). 

Якщо кореляція відсутня або є від’ємною, потрібно приймати рі-

шення про необхідність або зміни системи оцінювання, або методів і 

форм роботи вчителя. 

Де розглядаються результати аналізу моніторингових досліджень?: 

засідання педагогічної ради; 

наради при директорові; 

засідання методичної ради та методичних об’єднань закладу освіти; 

засідання атестаційної комісії педагогічних працівників. 

 

Як можна використовувати  результатимоніторингових досліджень?: 

• для самооцінювання освітньої діяльності закладу освіти; 

• при складанні річного плану роботи; 



• у процесі розроблення стратегії розвитку закладу освіти; 

• у процесі планування науково-методичної роботи закладу 

освіти; 

• для визначення напрямів підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників; 

• для визначення індивідуальної освітньої траєкторії учня. 

Критерій 2.2.2. У закладі освіти впроваджується система 

формувального оцінювання 

Використання оцінювання у балах як мірила оцінювання має не 

завжди позитивний ефект для визначення навчальних досягнень учнів: 

виставлення оцінок у межах класу відповідно до стандартно-го 

розподілу не залишає шансу для учнів, які потребують підтримки. 

Оскільки за шкалою оцінювання їхні бали нижчі, який би прогрес вони 

не мали, вони будуть вважатися учнями з невисокими досяг-неннями. 

Тому розподіл учнів відповідно до результатів їхньої ді-яльності у 

класі призведе лише до демотивації і втрати інтересу до навчання. 

Математична шкала для оцінювання теж не завжди дає бажа-ний 

результат. Підсумкове оцінювання як середнє арифметичне отриманих 

балів не може прослідкувати індивідуальний про-грес учня. 

Учень, який на початку семестру мав початковий рівень навчальних 

досягнень і підвищив його протягом певного часу, може оці-нюватись 

інакше, ніж той, хто знизив свою оцінку. І хоча середня арифметична 

оцінка цих двох учнів може бути однакова, однак прогрес у навчанні є 

різним. 

Отже, необхідно шукати підходи в оцінюванні, які б враховували ін-

дивідуальний поступ учня. Тому в освітньому процесі неможливо 

обійтись без формувального оцінювання. Воно оцінює процес нав-

чання учнів, а не результат. 

 

Особливості формувального оцінювання: 

націлене на визначення індивідуальних досягнень кожного учня; 

не передбачає порівняння навчальних досягненнях різних учнів; 

широко використовує описове оцінювання; 

застосовує зрозумілі критерії оцінювання, за якими оцінюють учня, він 

стає свідомим учасником процесу оцінювання і навчання; 

забезпечує зворотний зв’язок – отримання інформації про те, чого учні 

навчилися, а також про те, як учитель реалізував по-ставлені навчальні 

цілі; 

 

визначає вектор навчання: виконавши завдання, учні дізна-ються про 

те, якого рівня вони наразі досягли і в якому на-прямку їм потрібно 

рухатися далі. 

Вчитель, з метою впровадження формувального оцінювання, вико-

ристовує такі передумови: 

ставить перед учнями виклики у вигляді пошуку причин-но-

наслідкових зв’язків, розгляду проблемних задач, реаліза-ції проектів; 

спонукає учнів до самостійного мислення і конструювання відповіді; 

заохочує до обґрунтування думок і способу міркування; 

пропонує чіткі критерії оцінювання; 

формує в учнів розуміння, що будь-яке явище або процес потрібно 

розглядати всебічно; 



розвиває критичне мислення учнів. 

У формувальному оцінюванні переважає оцінювання описове, яке 

спрямовується на індивідуальний прогрес учня. Тому вивчити 

впровадження формувального оцінювання в систему оцінювання 

навчальних досягнень учнів можна у процесі спостереження за 

проведенням навчальних занять. 

Під час спостереження за проведенням навчального заняття потрібно 

звернути увагу на такі аспекти роботи вчителя: 

 визначає, що потребує виправлення або покращення у робо-ті 

учня; 

 вказує на напрями виправлення помилок та подальшої робо-ти 

учня; 

 заохочує учнів до роботи в парах та кооперативної (групової) 

роботи. 

Формувальне оцінювання тісно пов’язане із уточнюючими пи-

таннями вчителя: «Чому? Яким чином? Як?». Важливо пам’ята-ти, 

що такі питання вчитель повинен ставити як у разі отриман-ня 

неправильної відповіді, так і в разі отримання правильної. Це 

робиться для того, щоб визначити й оцінити глибину ро-зуміння 

теми, проблеми. 

Дуже важливим для впровадження формувального оцінювання є ви-

роблення чітких критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Зміст критеріїв повинен бути зрозумілим учням і батькам, тобто 

викладеним зрозумілою і доступною мовою. Критерії оцінювання 

необхідно довести до відома учнів. Розроблені й оприлюднені кри-терії 

оцінювання допомагають учням самостійно оцінювати якість своєї 

роботи. Чим конкретніше представлені критерії оцінювання, тим 

краще учень розумітиме, що йому потрібно зробити для успіш-ного 

виконання завдання. 

Індивідуальний прогрес учня можна забезпечити також шляхом 

спільного з учнями вироблення критеріїв. 

Процедура спільної (вчитель – учні) розробки критеріїв оцінювання: 

 

 Оголошення учням мети і завдання навчального заняття 

перед початком вивчення теми, розділу. 

 Прохання до учнів написати один-два критерії, за якими бу-

дуть оцінюватися роботи. 

 Записування на дошці критеріїв, запропонованих учнями. 

 Вчитель переконується, що всі учні зрозуміли запропоно-вані 

критерії. 

 Розміщення критеріїв за ступенем важливості. 

 У процесі обговорення обираються пріоритетні критерії. 

 

Вимога/правило 2.3. Спрямованість системи 
оцінювання на формування у здобувачів освіти 
відповідальності за результати свого навчання, 
здатності до самооцінювання 
 

►► Критерій 2.3.1. Заклад освіти сприяє формуванню у здо-

бувачів освіти відповідального ставлення до результатів навчання 



 
 

Освітній процес неможливий без мотивації учнів до навчання, яка сприяє 

інтелектуальному розвиткові дитини, а також є рушійною силою 

удосконалення особистості в цілому. Формування відповідаль-ного 

ставлення до навчання відіграє важливу роль у підготовці учнів до 

самостійного життя, тому що навчання – головна праця школяра. 

Однією з ключових компетентностей, якими має володіти випускник 

середньої школи, є уміння вчитися впродовж життя. Це здатність до 

пошуку та засвоєння нових знань, набуття нових умінь і навичок, 

організація навчального процесу (власного і колективного), зокрема через 

ефективне керування ресурсами та інформаційними потоками, вміння 

визначати навчальні цілі та способи їх досягнення, вибудовувати свою 

освітньо-професійну траєкторію, оцінювати власні результати 

навчання, навчатися впродовж життя (Концепція «Нова українська 

школа»). 

Які передумови сприяють розвиткові в учнів відповідального ставлення до 

навчання? Це обумовлено характером педагогічного процесу, його 

організацією. Розвиток відповідального ставлення до навчання 

здійснюється за умови виконання ряду організаційних та методичних 

кроків, наприклад: 

 активізація участі учнів в організації своєї навчальної діяльності; 

 наявність чітких критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів; 

 зосередження освітнього процесу на оволодіння учнями клю-човими 

компетентностями, а не на відтворенні інформації; 

 можливість вибору учнями власної освітньої траєкторії; 

 

 заохочення і позитивне оцінювання роботи учня; 

 

 надання конструктивного відгуку на роботу учня. 

 У підвищенні мотивації до навчання вчителі мають надавати всебічну 

допомогу учням. Вчитель має чітко визначити мету навчання, 

орієнтувати учнів на прикладний характер навчання, ставити 

проблемні питання, формувати критичне мислення. Мотивує до 

навчальної діяльності і спільне розроблення критеріїв оцінювання 

навчальних досягнень. У такому разі учні будуть відчувати більшу 

відповідальність за результати свого навчання. 

Дуже важливим для мотивації до навчання учнів є проведення у 

закладі освіти профорієнтаційної роботи: викладання спецкурсів і 

факультативів, які будуть сприяти розвиткові навичок самостійної і 

кооперативної роботи учнів, запровадження циклів бесід. 

Розгляду даного питання можна присвятити засідання педагогіч-ної 

ради. Для вдосконалення роботи вчителів з даного питання у закладі 

освіти можна започаткувати роботу семінару, вчителям можна 

рекомендувати пройти онлайн-курси, відвідати тренінги і майстер-

класи. Розвиток відповідального ставлення до навчання– це системна 

взаємопов’язана робота науково-методичного та виховного 

спрямування. 

►► Критерій 2.3.2. Заклад освіти забезпечує самооцінювання та 

взаємооцінювання здобувачів освіти 

 



Найактивніше особистість формується у процесі самостійно орга-нізованої 

діяльності (праці, самонавчання, самовиховання, самооці-нювання) під 

кваліфікованим педагогічним керівництвом. 

Використання формувального оцінювання передбачає застосуван-ня 

прийому самооцінювання або взаємооцінювання. Ці прийоми сприяють 

підвищенню ефективності формувального оцінювання, адже коли учні 

володіють навичками самооцінювання і взаємоо-цінюваня, то питання 

надійності і неупередженості оцінювання не виникають. 

Сутність самооцінювання і взаємооцінювання полягає в наступно-му: діти 

можуть оцінити себе тільки тоді, коли у них є цілі, яких вони 

повиннідосягтивпроцесінавчання,ізрозумілікритеріїоцінювання. 

Учні, які можуть реально оцінити себе, отримують чітку картину власних 

досягнень і почуваються впевненіше. Крок за кроком, учні мають навчатися 

оцінювати власну компетентність, реагувати у від-повідь, сприймати оцінку 

інших та обговорювати її. Розуміючи тех-нологію оцінювання власної 

діяльності, учні можуть ефективніше навчатися і рухатися вперед. 

 

Які запитання можуть бути поставлені учнем у процесі 

самооцінювання?



В чому полягає моя навчальна ціль? Що я вже вмію? 

Що мені потрібно робити, аби досягти навчальної цілі? 

Де я «перебуваю» зараз? 

Над чим мені слід попрацювати? 

Що мені слід змінити у своєму способі навчання? 

Ці та інші подібні запитання мають стати внутрішньою потребою учнів. 

Визначати цілі навчання вчитель має спільно з учнями. Далі учні самостійно 

регулюють власну навчальну діяльність, а педагог забезпечує необхідну 

підтримку. 

 

Процедури самооцінювання / взаємооцінювання включають в себе: 

 

розроблення вчителем чітких критеріїв оцінювання; 

створення необхідного психологічного настрою учнів на ана-ліз власних 

результатів або отримання коментарів від свого однокласника; 

забезпечення умов, коли критерії оцінювання учням відомі, і вони самостійно 

зіставляють з ними свої результати, роблячи при цьому відповідні висновки 

про ефективність роботи; 

складання учнями власної програми діяльності на наступний етап навчання з 

урахуванням отриманих результатів. 

 

Вчителю для розвитку навичок самооцінювання/взаємооцінюван-ня 

навчальної діяльності дитини необхідно:регулярно нагадувати учням про цілі 

і критерії оцінювання; 

планувати при проведенні навчальних занять час для 

самооцінювання/взаємооцінювання; 

оприлюднювати мету навчального заняття, критерії оцінювання навчальних 

досягнень. 

 

Вчителю потрібно пам’ятати, що самооцінювання – один з видів оціночної 

діяльності, пов’язаний не з виставленням собі оцінок, а з процедурою 

оцінювання, воно найменше пов’язане з балами. Ос-новною метою 

взаємооцінювання є відзначення сильних і слабких сторін інших робіт і, таким 

чином, аналіз власного прогресу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Використані джерела: 

 

Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів 

(вихованців) у системі загальної середньої освіти: наказ Міністерства освіти 

і науки України від 13.04.2011 року № 329 [Електронний ресурс] / 

Міністерство освіти і науки України. – Режим доступу: https://zakon.rada. 

gov.ua/laws/show/z0566-11 

 

Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів 

із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти: наказ Міністерства 

освіти і науки України від 21.08.2013 року № 1222 [Електронний ресурс] / 

Міністерство освіти і науки України. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1222729-13/stru 

 

Бобровський М.В., Горбачов С.І., Заплотинська О.О. Абетка для директора. 

Рекомендації до побудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти у 

закладі загальної середньої освіти. – Київ, Державна служба якості освіти, 

2019 - 240 с. 

 


